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Digiverkon ongelmat koskettavat kaikkia
Osallistuin 3.11.2024 pidettyyn eläkeläisparlamenttiin Lappeenrannassa. Tilaisuudessa käsiteltiin ikääntyneiden tarpeita ja odotuksia uusilla hyvinvointialueilla, sekä selvitettiin, miten palvelut tulevat toteutumaan. Melko selväsanaisesti todettiin, että mikäli esimerkiksi kotipalvelua halutaan riittävässä määrin saada, pitää sitä tarvitsevan siirtyä asumaan lähelle palvelupisteitä, tai hankkia digivalmiutta niin, että palveluita voidaan toteuttaa etänä vaikkapa netin välityksellä.
Itse osallistuin erääseen etäkokoukseen Simpeleen keskustassa viime keväänä. Siinä sitten istuin toista tuntia kokouksessa, josta lähes puolet tuijotin kuvaruudulla pyörivää ympyrää ja tekstiä ”yhdistämme sinut takaisin kokoukseen”.  Eikä minulla ollut edes mikrofoni auki tai kuvaa näytöllä.  Kun ihmettelin syytä moiseen, sain kuulla tämän olevan paikallinen käytäntö kaikessa digitoiminnassa puheluista lähtien. Eli yhteydet katkeilevat, eikä vastanneeseen enää saada yhteyttä, vaikka juuri on yhteys ollut ja vastaaja seisoisi vieressä odottamassa puhelua. Sama tilanne on koko 180 kilometrin matkalla Ylämaalta Saarelle itärajan läheisyydessä. Ongelmat jatkunevat samoina koko itärajan pituudelta, joten kaikkien palveluiden digitalisoituessa suuri osa kansalaisista rajan lähellä jää palvelujen ulkopuolelle, vaikka laitteisto ja osaaminen olisivat kunnossa.
Julkisissa tiedotusvälineissä ei ole juurikaan puhuttu huonoista yhteyksistä muuta kuin se, että palveluntarjoajat hoitavat asiaa. Eläkeliiton Karjalan piirin kanta on, että riittävän hyvän digiverkon ylläpitäminen on huoltovarmuuteen rinnastettava asia.  Normaalien elämiseen vaikuttavien asioiden hoitaminen ja hälytysluonteisen tarvittavan avun saaminen kuuluvat perusoikeuksiin.  Muutoin valtion ja hyvinvointialueiden ”digiloikasta” jää jäljelle vain ”yhdet portaat huvin vuoksi ei minnekään”. 
 Etelä-Karjala ei saa jäädä itärajan sulkeutumisen takia muita huonompaan asemaan.  Maakuntaliiton toimijoiden, alueen kansanedustajien, hyvinvointialueiden sekä liiketoimintaa harjoittavien tulisi ottaa voimakkaasti kantaa toimivien yhteyksien aikaansaamiseksi ja ylläpitämiseksi eikä pelkästään tyytyä ilmoitukseen naapurivaltion häirinnästä.  Tilanne voi jatkua samanlaisena, vaikka kuinka kauan. Rajan lähellä asuvat on saatava samanarvoiseen asemaan muiden kanssa tietoverkonkin suhteen. Suomi jatkuu rajaan saakka.
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